

Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Курской области

Раскрыта серия заказных преступлений.

25 сентября 2009 года Ленинским районным судом г. Курска удовлетворено ходатайство следователя об избрании в отношении лиц, совершивших двойное убийство, меры пресечения в виде заключению под стражу.

13 августа 2009 года на территории Сеймского административного округа г. Курска пропали безвести сожители — гражданин Ф., 1971 г.р., и гражданка Ч., 1984 г.р. Как установлено в ходе проверки, занимались они коммерческой деятельностью в области ритуальных услуг. По данному факту 17.08.2009 года следственным отделом по Сеймскому АО г. Курска следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Курской области возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного п. «а» ч. 2 ст. 105 УК РФ – убийство двух лиц.

18 августа 2009 года в районе д. Васильевка Щигровского района в автомобиле «Форд-Транзит» был обнаружен труп безвести пропавшего Ф. с признаками насильственной смерти.

Благодаря слаженным действиям сотрудников Управления уголовного розыска КМ УВД по Курской области и отдела по расследованию особо важных дел следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Курской области указанное преступление было раскрыто в короткие сроки, трое лиц, его совершивших, задержаны 21 сентября 2009 года.

Как установлено, организатором и одним из исполнителей преступления является Занин Николай Владимирович, который был ранее судим за получение взятки в должности заведующего МОРГом ГУЗ «Курское бюро судебно-медицинской экспертизы» Комитета здравоохранения Курской области. Вернувшись в 2002 году после освобождения из мест лишения свободы, Занин Н.В. был вновь назначен приказом руководителя ГУЗ «Курское бюро судебно-медицинской экспертизы» на должность заместителя по экономическим вопросам с совместительством на 0,5 ставки по должности врача судебно-медицинского эксперта отдела сложных экспертиз.

Одновременно с этим Занин Н.В. фактически осуществлял коммерческую деятельность похоронного агентства «Курский торговый похоронный дом», оформленного на его мать Чеканову Р.И., которое осуществляло все виды ритуальных услуг. Вместе с тем, успешная коммерческая деятельность Занина Н.В. в области оказания населению ритуальных услуг в



Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Курской области

значительной мере зависела от занимаемой им должности заместителя начальника Курского областного бюро судебно-медицинской экспертизы, благодаря которой Занин Н.В. в помещениях МОРГа имел необходимые площади для реализации принадлежащих ему ритуальных принадлежностей, обладал всей необходимой информацией о доставлении в МОРГ Курского областного бюро СМЭ тел умерших, контролировал выдачу тел умерших родственникам, и соответственно приобретение ими необходимых ритуальных принадлежностей непосредственно в помещениях МОРГа.

В июле 2009 года Занину Н.В. стало известно, что аналогичным видом коммерческой деятельности в области ритуальных услуг стали заниматься его бывшие сотрудники гражданин Ф. и гражданка Ч. Причем, им удалось организовать оказание ритуальных услуг непосредственно после поступления умерших в МОРГ Курского областного бюро СМЭ, в результате чего он стал терять значительную часть прибыли. В связи с этим, Занин Н.В., руководствуясь корыстным мотивом, решил устранить своих конкурентов посредством их убийства.

Для совершения данного особо тяжкого преступления Занин Н.В. привлек двух своих знакомых — жителей г. Обоянь Курской области, которые ранее безоговорочно выполняли все его поручения, в том числе и криминального характера и пообещал им денежное вознаграждение за это.

Заниным Н.В. был разработан детальный план совершения убийства Ф. и Ч., который заключался в следующем. Потерпевших на их автомобиле марки «Форд-Транзит» под обманным предлогом — транспортировки ритуальных принадлежностей к месту нахождения якобы умершего человека — было необходимо: выманить к принадлежавшему Занину Н.В. дому, расположенному в дер. 1-е Писклово Курского района Курской области, где их связать. После этого, Ф. вывезти на его же автомобиле «Форд-Транзит» в безлюдное место и застрелить из заранее приготовленного обреза охотничьего ружья 16 калибра. При этом, Занин Н.В., имеющий высшее медицинское образование, специальные познания в области судебной медицины запланировал смерть Ф. имитировать как самоубийство, для чего дал необходимые советы, а именно: произвести выстрел в упор в место, доступное для руки самого потерпевшего, и расположить обрез в руке потерпевшего, сымитировав самоубийство.

Кроме этого, по лично разработанному Заниным Н.В. плану Ч. должна быть убита после Ф. Причем, кто из двух его соучастников кого будет убивать также было указано Заниным Н.В. Сам же организатор, согласно отведенной себе роли, должен был помочь в связывании потерпевших, указанию места совершения убийства Ф., контролировании убийства Ч., помощи в захоронении ее трупа, предоставлении средств мобильной связи и осуществлении общего руководства. При этом, Занин Н.В. имея криминальный опыт, приобретенный им при отбытии наказания в местах лишения свободы, сведения, полученные им в силу занимаемой должности при контактах с сотрудниками правоохранительных органов, решил использовать при совершении преступления для связи между соучастниками убийства сотовые телефоны,



Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Курской области

снабженные сим-картами, оформленными на посторонних лиц.

13 августа 2009 года был воплощен заранее детально разработанный Заниным Н.В. план убийства Ф. и Ч.

После убийства Ф. и имитирования самоубийства путем вложения в руку потерпевшего обреза охотничьего ружья, из которого он был убит, преступники оставили автомобиль «Форд-Транзит» в месте совершения преступления в районе д. Васильевка Щигровского района Курской области и согласно плану вернулись обратно к дому Занина в д. 1-Писклово Курского района. Туда же Занин Н.В., который сопровождал соучастников на своем автомобиле, доставил и потерпевшую Ч.

Находясь в доме, Занин Н.В., сознавая свое превосходство и то, что Ч. не может оказать какого-либо сопротивления, изнасиловал ее и совершил с ней насильственные действия сексуального характера. После совершения указанных преступных действий, Занин Н.В. вышел из комнаты и в соответствии с заранее разработанным планом дал одному из соучастников указание убить Ч. путем удушения потерпевшей руками, непосредственной оказывая давление на область гортани на протяжении не менее 3-х минут, что он и сделал.

После этого, преступники поместили труп Ч. в багажник автомобиля и, прибыв в безлюдное место, расположенное в лесном массиве вблизи д. Троица и с. Отрешково Курского района Курской области, следуя инструкциям Занина Н.В., под его непосредственным руководством, с целью сокрытия совершенных преступлений, захоронили в выкопанную яму труп Ч., замаскировали место захоронения, после чего скрылись.

22 сентября 2009 года труп Ч. был обнаружен в ходе проведения следственных действий.

25 сентября 2009 года всем трем участникам преступления предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного ст. 105 ч.2 п.п. «а», «ж» УК РФ – убийство двух лиц, совершенное группой лиц по предварительному сговору из корыстных побуждений.

Кроме вышеуказанного преступления следствием установлены еще ряд преступлений, организованных и совершенных Заниным Н.В., с целью устранить любую конкуренцию или помехи в осуществлении его бизнеса по оказанию ритуальных услуг.

Так, Заниным Н.В. в декабре 2005 года было организовано покушение на убийство заведующей МОРГом ГУЗ «Курское бюро судебно-медицинской экспертизы», которая в силу занимаемой должности мешала Занину Н.В. осуществлять его похоронный бизнес в МОРГе. Для убийства Занин Н.В. нанял тех же лиц, что были соучастниками по убийству Ф. и Ч., пообещав заплатить им 100 тысяч рублей. Однако, после двух ударов железной трубой по голове, заведующая осталась жива, хотя преступники и полагали, что убили ее. Учитывая что задуманное преступление не было доведено до конца, Занин Н.В. заплатил исполнителям



Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Курской области

всего 30 тысяч рублей.

Кроме этого, Занин Н.В., используя все тех же соучастников, осуществил в ноябре 2005 года поджег храма в честь иконы Божьей матери «Всех скорбящих Радость», расположенного по ул. Семеновской г. Курска. Мотивом совершения данного преступление послужила месть новому настоятелю храма, который лишил Занина помещений в храме, где находилось его похоронное агентство «Ритуал».

Помимо этого, по указанию Занина Н.В. теми же лицами произведен поджег автомобиля марки «Газель» в г. Курске, на котором его конкурент осуществил перевозку умершего лица вопреки коммерческим интересам Занина.

В настоящее время проводятся следственные действия, направленные на закрепление и получение доказательств совершения Заниным Н.В. и его соучастниками вышеуказанных преступлений, а также на отработку версий совершения им других преступлений аналогичного характера, в том числе и умышленных убийств.

Расследование уголовного дела проводиться отделом по расследованию особо важных дел следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Курской области.

29 Сентября 2009

Адрес страницы: https://kursk.sledcom.ru/news/item/760808